



新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2013年12月6日 星期五

周一至周五出版

第2904期 今日24版

北京日报报业集团主管主办
北京商报社出版
 本报特供
航空阅读
中国国际航空股份有限公司
中国南方航空股份有限公司
中国东方航空股份有限公司
中国海南航空股份有限公司
中国联合航空有限公司
香港航空公司

全球主要市场上一交易日行情		
▼ 上证指数收盘	2247.06	-0.21%
最高/最低	2255.26	2239.14
▼ 深成指数收盘	8560.79	-0.47%
最高/最低	8629.20	8545.04
▼ 道·琼斯	15850.56	-0.25%
▲ 纳斯达克	4038.00	0.02%
▼ 标准普尔	1792.81	-0.13%
▼ 金融时报	6495.45	-0.22%
▼ 恒生指数	23712.57	-0.07%
▼ 台湾加权	8375.54	-0.50%
▼ 日经指数	15177.49	-1.50%
▲ 纽约原油	\$97.25	0.06%
▼ 现货黄金	\$1223.50	-1.90%
▼ CBOT黄豆	\$1325.00	-0.34%
▼ LME期铜	\$7078.50	-0.23%

(截至北京时间23时)

Soutlets
燕莎奥特莱斯购物中心
YANSHA OUTLETS SHOPPING CENTER

地址：北京市朝阳区东四环南路九号
A座服务电话：67395678
B座服务电话：67395803
C座服务电话：67386666

金山岭长城

世界文化遗产
国家风景名胜区
全国重点文物保护单位
国家AAAA级旅游景区
咨询热线：010-84024627/28
景区热线：0314-8630222/555
网址：www.jslcc.com

北京国际珠宝交易中心
JINGGUO INTERNATIONAL JEWELRY MALL
北京珠宝第一城

争做翡翠白玉
黄金低价第一城

七日内无理由退货

· 周刊出版时间 ·

- 周一：投资周刊 理财周刊 区域经济周刊
中关村周刊 教育周刊
- 周二：时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊
- 周三：商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊
中华医药周刊 保险周刊
- 周四：高端旅游周刊 时尚周刊 新北京楼市周刊
家居产业周刊 家电周刊 电商周刊
- 周五：文化创意产业周刊 中国当代艺术周刊 红酒周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话：010-64097966 51658365

责编 韩哲 美编 王飞 责校 林海英

北京医联体建设
三年瞄准50个

(见第2版)

IPO开闸后
首现“弃壳”

(见第6版)

银行年末揽储
进入最后冲刺

(见第7版)

“安倍经济学”
这一年

(见第8版)

通航企业今明两年获民航局6亿元补贴

北京商报讯(记者 肖玲)昨日，民航局发布的《关于2014年通用航空专项资金使用方案的公示》(以下简称《公示》)显示，79家通航企业明年将再获2.1亿元补贴。这也是近期继放宽通航飞行审批管理以及降低私人飞行驾照考取门槛后，国家扶植该产业的又一举措。今年5月，民航局启动了对通航企业的首次补贴，共补贴65家通航企业3.9亿元。

《公示》中称，根据去年底颁布实施的《通用航空发展专项资金管理暂行办法》，以通航企业相关生产统计数据及飞行员执照培训情况为依据，提出2014年通用航空

专项资金使用方案。获补贴最多的是北大荒通用航空公司，总额达到2777万元，在所有79家获补贴企业中补贴金额在1000万元以上的有5家。

众所周知，军用航空、民用航空和通用航空是航空业的三大支柱，尤其是当前我国经济社会发展对通用航空有着巨大的需求，其中公务航空、私人航空、紧急救援、工业航空和农林航空存在巨大增长潜力。然而，这一新兴行业在前进过程中却面临不少困难，故对于国家出台专项扶植基金的呼声也不断升高。

“通用航空企业在今明两年内可获得补贴金额达6亿元，这对于目前盈利前景仍不明朗的通航公司来说可起到调动其积极性的作用。”中国私用航空器拥有者及驾驶员协会相关负责人智杰在接受记者采访时表示。

智杰进一步分析，现在用于农林作业的通航公司要想盈利还是比较困难，通航培训企业更是在成立之初就要做好前几年不赚钱的准备。在此背景下，资金补贴可以让通航企业减轻资金压力，更轻松地起飞。一位业内专家则称，通航企业飞行一小时可获得几百元至几千元不等的补贴。

(下转第2版)

携程宝高收益零风险的背后

(详细报道见第5版)

央行说不 比特币应声跳水

不具备货币地位 但民众可以自由买卖

北京商报讯(记者 孟凡霞)全球比特币最大交易国的央行一声棒喝，热得发烫的比特币瞬间坠入冰窟。

昨日，“一行三会”及工信部联合发出《关于防范比特币风险的通知》(以下简称《通知》)，不承认比特币货币地位，但民众拥有买卖比特币的自由。也就是说，比特币的货币属性被否掉，商品属性被承认。

《通知》明确表示，比特币不是由货币当局发行，不具有法偿性与强制性等货币属性，并不是真正意义的货币。从性质上看，比特币是一种特定的虚拟商品，不具有与货币等同的法

律地位，不能且不应作为货币在市场上流通使用。但是，比特币交易作为一种互联网上的商品买卖行为，普通民众在自担风险的前提下拥有参与的自由。

央行等五部委要求，现阶段各金融机构和支付机构不得以比特币为产品或服务定价，不得买卖或作为中央对手买卖比特币，不得承保与比特币相关的保险业务或将比特币纳入保险责任范围，不得直接或间接为客户提供其他与比特币相关的服务。

受此影响，国内比特币价格应声暴跌。根据比特币交易网的数据，比特币昨日交易价格

从最高的7007元一路暴跌至5000元上下，跌幅高达28.64%。不过，在跌到谷底之后，价格出现反弹，截至昨日19时，比特币价格反弹至5650元，较当天最低点反弹13%。

近两年来，比特币已成为增速最快的虚拟货币。仅今年以来，比特币的涨幅就已经超过7600%。这其中，中国比特币的交易量超过美国跃升至全球第一。

央行有关负责人对媒体表示，比特币有较高的投机风险。价格容易被投机分子控制，产生剧烈波动，风险极大；可能存在交易对手方风险、资金安全风险和清算结算环节的风险

等，投资者合法权益难以得到有效保障。另外，由于比特币交易具有匿名性和不受地域限制的特点，其资金流向难以监测，为洗钱和恐怖融资活动提供了便利。该负责人表示，目前国际上已经出现了利用比特币进行的毒品、枪支交易等犯罪活动，相关案件已经被查处。

世元金行高级研究员肖磊表示，目前全球60%的比特币交易诞生在中国，如果在没有监管的情况下如此持续下去，一旦出现行情崩盘或因平台倒闭、比特币被盗等问题，在申诉无门的情况下，对参与者造成的损失将会引起诸多社会问题。

(下转第7版)

网购数据 将纳入CPI统计

随着网络零售额的占比不断提升，网络交易和电商数据纳入物价统计范围似乎已如箭在弦。国家统计局总统计师鲜祖德日前透露，统计局正在研究通过网上的交易数据、通过电商企业的数据来补充和完善CPI统计。

(详细报道见第2版)

中移动 或打响宽带争夺战

在被禁五年之后，中国的固网牌照终于恢复发放。本月4日，中国移动不仅拿到了工信部颁发的4G牌照，同时获得了固网牌照，意味着其今后可以从事固定电话、有线宽带、企业宽带等相关业务，由此在通信领域补全了产品业务链条。

(详细报道见第3版)

微信零售功能 “双12”全面上线

在截留“双11”取得不错的战绩后，腾讯电商故技重施，在“双12”前密集发布战略合作规划，希望提前占领市场高地。在易迅网昨日发布的“易迅+”战略中，在腾讯作为流量支撑的前提下，微信商业愈发成为电商业一股不可忽视的新生势力。

(详细报道见第4版)

P 图片新闻
picture news

法国总理探访北京家乐福



履新后首次访华的法国总理让-马克·埃罗(左二)，昨日在其紧张的行程中不忘安排参观考察自家企业家乐福在中国的发展情况。昨日下午，他来到北京家乐福双井店，家乐福大中华区总裁唐嘉年(左三)全程陪同参观。据悉，埃罗本次率领了百人代表团，“经济合作”贯穿其本次访华5天行程。

北京商报记者 刘玉飞/文 冯中豪/摄